

# “江苏最美警察”揭晓 徐州“肉垫所长”等10人当选

另有20人获提名奖，他们的事迹现代快报大多报道过

核心报道  
最美警察

“肉垫所长”宗德宇、“最美行者”刘开祥、“独腿民警”孙益海、“警察妈妈”彭兰……昨天下午，“美好江苏·共享平安——来自2013江苏公安的报告”在南京举行，历时3个多月的“江苏最美警察”推选活动也有了结果，宗德宇等10位民警当选十大“江苏最美警察”，唐明清、陈新才等20人则荣获提名奖。获奖的30位民警，是由200多万张网民的投票评选出来的，他们中大部分人的事迹都被现代快报报道过。

通讯员 沈官轩 现代快报记者 陶维洲

## 他们的事迹

### “江苏最美警察”全部来自基层

“江苏最美警察”推选宣传活动从去年9月下旬开始启动，历时3个多月，经过推荐、初选、终选三个环节，一轮轮淘汰筛选，最终确定了十大“江苏最美警察”和20名提名奖获得者。

现代快报记者注意到，当选的“江苏最美警察”全部来自基层，而且他们中绝大部分人都被现代快报报道过。他们有的服务群众无怨无悔，具有广泛社会影响力。比如徐州市公安局泉山分局奎山派出所所长宗德宇，救助跳楼轻生女子，在摔倒瞬间用自己身体充当“肉垫”，轻生女子平安获救，他自己腿部却多处骨折，“肉垫所长”的名号随之叫响全国；盐都区公安局郭猛派出所民警孙益海，因公负伤后，独腿行走乡间16年，拄着拐杖，拖着义肢走村入户，上门办理身份证，化解矛盾纠纷，“独腿民警”的事迹感动千万人。

他们有的在打击违法犯罪中屡建战功。常州市公安局网安支队案件大队副大队长瞿俊被誉为“网上福尔摩斯”。他手握鼠标破案1100余起，抓获1300多人，让“黑客”闻风丧胆；刘开祥是南

京市公安局秦淮分局特巡警大队“帮荣中队”中队长，在20年特巡警岗位上，平均每年要在路上跑4万多公里，每3个月穿坏一双鞋，被称作“最美行者”。

他们中还有人忠诚敬业，被公认为警种标兵。无锡市公安消防支队特勤二中队二班副班长刘振坤，凭借精湛的专业技术和过人的勇气，带领战友三次冒死冲进火海，扑灭近百处燃火点，力保1800多个人生命安全；泰州市公安局首席法医、刑事科学技术研究所副所长裴军昌，从警18年，每年在省内外主持检验尸体近300具，活体检验鉴定800余起，DNA建库3万余份，拥有4项国家专利，为侦破千余起刑事案件和近百起疑难案件提供重要依据。

“十大‘江苏最美警察’是党的群众路线教育实践活动中涌现出的杰出代表，是江苏公安机关涌现出的时代楷模，他们的先进事迹生动展现了人民警察的政治本色和精神风貌，深刻诠释了当代最美警察的丰富内涵，是全省十万公安民警和公安现役官兵学习的榜样。”江苏省公安厅政治部负责同志说。

## 网民的推选

### 7天投票总数达218.4万张

据了解，此次“江苏最美警察推选”打破常规，采取公安机关组织推荐和群众推荐相结合的方式，“最美警察”都是由老百姓推选出来的。江苏省公安厅在网上开设推选宣传网页，组织媒体进行立体式报道。在“江苏最美警察推选”期间，现代快报开设专栏，报道被推选民警的感人事迹，并发动广大群众参与推选。

在活动推荐阶段，各地公安机关和广大群众通过组织报送、推选网页“我要推荐”栏目以及电话、书信推荐等方式，共推荐候选人500余人次，其中群众、网友参与推荐200余人次。

当选十大“江苏最美警察”的“警察妈妈”彭兰，默默照顾两名孩子多年，从不对外人说。推选宣传活动中，孩子们的老师写信给江苏省公安厅领导，信件被

转到宣传部门，被媒体集中宣传后，彭兰的爱心故事才广为人知。“农民警察”李树干在“孤岛”坚守20多年，推选活动中，他的辖区汜水镇牌坊村130多名上了年纪的老人集体写信推荐他。很多老人都不识字，但他们选择用按手印、盖印章的方式推荐他们心中的“最美警察”。红通通的手印和个人印章足足印满3页纸。老人们在信中说，“他把我们当亲人，我们称他为娘家人，我们打心眼里要为他投上一票。”

据统计，活动开展3个多月来，4家推选网站的点击率达到2000多万人次，其中在3家互联网站上开设的推选微博，网友留言超过1万条。活动进入投票阶段，4家网站同时接受广大群众和民警投票。为期7天的投票中，在剔除无效票和重复票后，投票总数达到218.4万张。



获奖的30位民警 现代快报记者 赵杰 摄

## 传递正能量

### “你们是最可爱的人”

“我们的目的是以推选活动为抓手，提升公安宣传工作水平，通过对优秀民警的集中宣传，展示全省公安民警良好形象，大力弘扬公安英模精神，激励广大公安民警积极投身平安中国示范区建设，为服务保障江苏‘两个率先’作出新的更大贡献。”此次推选活动组委会办公室负责同志说。

在昨天的报告会现场，十名“江苏最美警察”的事迹通过视频短片再次呈现，并接受主持人的访谈，使现场观众领略他们保民平安的风采。在过去的一年有11名民警牺牲在工作岗位、516名民警因公光荣负伤。报告会现场特别将曾被中央军委授予“排雷英雄”称号的“全国优秀人民警察”、南通市因公牺牲民警尤建华同志生前使用过的椅子和警帽搬上舞台，并通过视频短片《一辈子的英雄——尤建华》回望英雄的一生，感动了在场的每一位观众。

网友“鸽子飞”在推选微博上留言所说，“我对警察一向是敬而远之的，但是在这里，我看到这么多警察都如此‘有爱’。我不得不说，你们才是这个时代最可爱的人。从此以后，警察在我心中就是‘最美’，我会无条件地支持你们！”

昨天，江苏省副省长、公安厅厅长王立科签署命令，给当选的十大“江苏最美警察”分别记一等功，给20名提名奖获得者分别记二等功。近日江苏省公安厅下发《关于向十大“江苏最美警察”学习的决定》，在全省公安机关掀起崇尚英模、学习英模、争当英模的热潮，充分激发警营内外正能量。

## 获奖名单

### 10名“江苏最美警察”

刘开祥	南京市公安局秦淮分局特巡警大队“帮荣中队”中队长
张文林	无锡市公安局监管支队强制隔离戒毒所副教导员
宗德宇	徐州市公安局泉山分局奎山派出所所长
瞿俊	常州市公安局网安支队案件大队副大队长
陈忠	苏州市公安局姑苏交巡警大队七中队中队长
彭兰(女)	淮安市公安局经济技术开发区分局刑警大队侦查中队中队长
孙益海	盐城市盐都区公安局郭猛派出所民警
李树干	宝应县公安局氾水派出所社区民警
裴军昌	泰州市公安局刑事科学技术研究所副所长
刘振坤	无锡市公安消防支队特勤二中队二班副班长

### 20名“江苏最美警察”提名奖

李育峰	南京市公安局禁毒支队缉毒大队大队长
王峰	江阴市公安局华西派出所所长
王明海	徐州市公安局交巡警支队鼓楼大队副大队长
徐卫星	常州市公安局高新区分局三井派出所社区民警
李慧(女)	苏州市公安局观前派出所社区民警
陈新才	南通市公安局崇川分局虹桥派出所社区民警
王峰嵘	海安县公安局办公室信访科科长
李浩	连云港市公安局新浦分局新海派出所社区民警
缪格林(女)	滨海县公安局网安大队民警
刘光兵	扬州市公安局广陵分局运东派出所副所长
金怡(女)	镇江市公安局京口分局刑事科学技术室主任
丁昌华	泰州市姜堰区公安局白米派出所社区民警
唐明清	宿迁市公安局宿城分局府苑派出所所长
唐娟(女)	宿迁市公安局湖滨新城分局职教园区警署社区民警
万峰	连云港市公安边防支队太平边防派出所代理政治教导员
曹世银	南京市公安局警卫处副处长
叶礼加	南京铁路公安处特警支队民警
孙海涛	徐州铁路公安处车站派出所值勤二大队教导员
倪冠平	江阴海关缉私分局副局长
黄德平	句容市公安局森林公安派出所所长